

Regionální fond rozvoje

Poštovní spořitelny – souSedíme si

Seznam projektů podpořených v podzimním kole 2014

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

Divadlo na Mostě

Organizace: **Laboratoř divadla utlačovaných, o. s.**

Město: **Praha**

Cílem projektu je propojit handicapované obyvatele sídliště Černý Most II mezi sebou a zároveň s jejich sousedy skrze společný kreativní proces – přípravu komunitního divadelního představení. Projekt vychází z podnětu zdravotně postižených obyvatel sídliště, kteří projeví zájem hrát divadlo. Zároveň mají potřebu navázat hlubší sociální vazby v místě, kde žijí, k čemuž nemají moc příležitostí.

Skrze divadlo chce spolek obyvatelům "Čerňáku" poskytnout prostor pro vytvoření a prohloubení vztahů v komunitě a posílit její vzájemnou solidaritu a soběstačnost. Lidé dostanou příležitost diskutovat o tématech, která je zajímají, sdílet svůj příběh a podat o něm zprávu. Budou mít možnost reflektovat svůj vztah k místu, kde společně žijí a nacházet možnosti změny k lepšímu. Komunitní divadlo je nízkoprahové – zapojit se může kdokoli, kdo má chuť, není třeba „talent“ ani předchozí zkušenosti.

Projekt byl podpořen částkou 100 000 Kč.

JIHOMORAVSKÝ KRAJ

Sousedské dny Bohumilic

Organizace: **Občanské sdružení Přátelé Bohumilic**

Město: **Klobouky u Brna**

Projekt je rozdělen na dvě části – „Kutilské dílny“ a kulturně-společenskou akci nazvanou „Sousedské dny“. Na kutilských dílnách se sejdou místní občané za účelem výroby vlastního mobilního vybavení, které bude sloužit pro pořádání dalších akcí v budoucnu. Projekt poté vyvrcholí v jeho druhé části – sousedskou slavností nazvanou „Sousedské dny“, na jejíž organizaci a následném průběhu se bude podílet obec, místní občané, podnikatelé a knihovna.

Projekt byl podpořen částkou 81 000 Kč.

KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ



Polánky se probouzejí

Organizace: **Pro Polánky o.s.**

Město: **Třebechovice pod Orebem**

Cílem projektu je zmapování historie obce Polánky nad Dědinou prostřednictvím sběru vyprávění jejích obyvatel. Spolek chce aktivně zapojit do všech dílčích cílů projektu co největší množství lidí všech věkových kategorií. Jedním z výstupů projektu je například založení ochotnického divadla, které poskytne příležitost ke kreativnímu setkávání občanů. Předpokládá se, že tento divadelní spolek bude vystupovat na tzv. Prvním sousedském bleším trhu, který bude rovněž další projektovou aktivitou.

Předpokládaným přesahem projektu bude probuzení místní komunity, poznání historie obce a znovuoživení vlastních kořenů. Utužením sousedských vztahů vzniknou nové příležitosti k sousedskému setkávání.

Projekt byl podpořen částkou 67 000 Kč.

Ten dělá to a ten zas tohle

Organizace: **Středisko ekologické výchovy a etiky Rýchory - SEVER, Brontosaurus Krkonoše**

Město: **Horní Maršov**

Středisko ekologické výchovy a etiky Rýchory se rozhodlo sblížit místní mládež se starší generací a najít jim cestu ke vzájemnému dialogu. Projekt přispěje na základě vzpomínek pamětníků k dlouhodobějšímu záměru rekonstruovat život obyvatel Horního Maršova a konfrontovat je s dnešním stavem.

Na základě získaných poznatků vznikne audio CD "Kronika do ucha aneb Ten dělá to a ten zas tohle v Horním Maršově" s rozhovory pamětníků. Součástí CD bude i sekce "Já bych chtěl být...", kdy nejmladší generace nahraje své sny a představy o budoucím povolání.

Projekt byl podpořen částkou 74 500 Kč.

Obnova starého ovocného stromořadí s naučným okruhem pro školku a školu

Organizace: **Obec Mžany**

Město: **Mžany**

Cílem projektu je obnovením původního ovocného stromořadí s historicky vžitým názvem „Třešňovka“ a vytvoření naučného okruhu pro blízkou mateřskou a základní školu. Do práce se zapojí místní obyvatelé z obcí Mžany, Dub a Stračovská Lhota.

Po vytvoření tohoto okruhu se děti z místní MŠ a ZŠ budou během celého roku aktivně zapojovat do následné péče o ovocné stromořadí a rovněž se zapojí do zpracování ovoce v blízké školní jídelně. Toto místo bude mít i „kulturně společenskou funkci“ – vznikne zde

nová možnost aktivní relaxace a rozvoje manuální zručnosti, tj. zdokonalení se v dovednostech prací spojených s ovocnými stromy.

Projekt byl podpořen částkou 34 263 Kč.



OLOMOUCKÝ KRAJ

Sousedě, pojď vařit!

Organizace: **Jatar, o.s.**

Město: **Těšetice**

Cílem tohoto projektu je prohlubování mezilidských a sousedských vztahů prostřednictvím vaření – aktivity, která není nikterak omezena věkem, vzděláním ani sociálním postavením. Konkrétně se projekt zaměří na vaření komunitní, které umožní účastníkům sdílet zkušenosti napříč všemi věkovými a sociálními skupinami. Zázemí komunitnímu vaření poskytne stará místní stodola, tzv. „Humno“. Tato stodola je velice oblíbeným místem setkávání, které si občané dlouhodobě snaží svépomocí zatraktivnit. Díky vytvoření dřevěných palisád v rámci projektu dojde k oddělení skladovacích prostor od společenské místnosti.

Výstupem projektu bude kuchařka, která zahrne nejenom tradiční hanácké recepty, ale také pokrmy zapomenuté či naopak zcela nové.

Projekt byl podpořen částkou 59 100 Kč.

PLZEŇSKÝ KRAJ

My a naše město plné příběhů

Organizace: **Diakonie ČCE – středisko Západní Čechy**

Město: **Plzeň**

Diakonie Západ provozuje v Horažďovicích tzv. Místo pro všechny – Havlíčkovka. Jedná se o dům, kde jsou soustředěny sociální služby a zároveň je zde umístěna kavárna. Toto místo má velký potenciál a cílem organizace je vytvořit zde prostor pro setkávání a realizaci aktivit občanů.

Prostřednictvím setkávání dětí, mladých lidí a seniorů na besedách a výstavách chce Diakonie ČCE vytvořit živou kroniku města Horažďovice a zároveň podpořit mezigenerační vztahy v rámci komunity. Cílem projektu je posílit společnou identitu a vztah občanů k Horažďovicím i k sobě navzájem.

Projekt byl podpořen částkou 50 300 Kč.

Sousedský mikropivovar a pec na chleba

Organizace: **"Rodiče za hřiště"**

Město: **Díly**



Spolek "Rodiče za hřiště" chce vytvořit platformu pro setkávání občanů, sousedských a zájmových skupin v obci Díly. Hlavními tmelícími aktivitami budou společná setkání sousedů a generací při výrobě domácího piva a na společném pečení chleba v tradiční venkovní peci.

Hlavním záměrem projektu není množstevní výroba produktů, ale podstatnou součástí realizace je právě cesta vedoucí k jejich vytvoření. Projektem chtějí vytvořit nové podnětné prostředí, které svými možnostmi bude podporovat upevňování vztahů v obci a provokovat vznik spontánních sousedských setkání.

Projekt byl podpořen částkou 94 780 Kč.

STŘEDOČESKÝ KRAJ

Zahrada Hradec

Organizace: **Život v Hradci a okolí, o.s.**

Město: **Stříbrná Skalice**

Projekt Zahrada Hradec navazuje na před třemi lety započaté aktivity spolku v Hradci u Stříbrné Skalice, jejichž společným cílem byla aktivizace místní mládeže a rodičů.

Centrem projektu je revitalizace v současné době značně zanedbaného obecního pozemku ve středu obce. Do jeho revitalizace chce spolek zapojit co největší počet místních obyvatel. Připraveny jsou také dětské aktivity, například pěstitelská soutěž o největší dýni, která vyvrcholí na podzim dýňovou slavností.

Projekt byl podpořen částkou 62 200 Kč.

Velká věc na Malém náměstí

Organizace: **Natvrdlí o.s.**

Město: **Velvary**

Na Malém náměstí ve Velvarech je velký ruch. Denně tu projdou stovky lidí, málokdy se ale potkávají. Sousedí tu mnoho lidí a organizací – ZUŠ, muzeum, farnost, senioři, usedlíci, kteří mají náměstí rádi a chtěli by, aby kvetlo. Bojí se ale, že by to těm druhým mohlo vadit. Zdá se, že neumějí najít společnou řeč.

Projekt jim chce nabídnout cestu, jak na to. Cestu k poznání sama sebe i sebe navzájem. Cestu k sousedství. Hlavním výsledkem je prožitek sounáležitosti. Vše další je navíc. Ale lidé ze spolku Natvrdlí věří, že i na to dojde.

Projekt byl podpořen částkou 100 000 Kč.

Návrat starých řemesel na Nebovidskou tvrz

Organizace: **Občanské sdružení Nebovidská tvrz**

Město: **Nebovidy**



Cílem komunitního projektu je návrat ke kořenům prostřednictvím oživení dnes již téměř zapomenutých činností a řemesel, které byly v Nebovidech provozovány. Po dokumentační fázi bude realizována formou tzv. „living history“ interaktivní prezentace a dílny tradičních řemesel v prostorách, kde kdysi byla vykonávána.

Edukační, interaktivní a naučná prezentace historie řemesel bude určena především nejmladší generaci a rodinám s dětmi. Budou si moci řemeslo vyzkoušet a svůj výrobek si odnést domů. Cílem je však také vytvořit prostor setkávání. Díky konceptu projektu budou zapojeni pamětníci i střední generace, která bude dílny obsluhovat.

Pro umístění interaktivních dílen budou využity unikátní prostory Nebovidské tvrze, přístupné během kulturních a společenských akcí s dobovým charakterem či během historických kroužků.

Projekt byl podpořen částkou 100 000 Kč.

ÚSTECKÝ KRAJ

Babičko, dědečku vyprávěj

Organizace: **Spolek přátel památek obce Strupčice**

Město: **Chomutov**

Obsahem projektu je sběr a zpracovávání vzpomínek místních seniorů. Sbírat budou především místní děti. Nahrávky rozhovorů poté budou zpřístupněny veřejnosti na internetu. Odkazy na videa budou formou QR kódů umístěny na panelech interaktivní naučné stezky, na jejímž vzniku se budou podílet obyvatelé obce Strupčice. Lidé budou mít příležitost poznat svoje sousedy ještě lépe, než je znali doposud.

Cílem projektu je propojit děti a mládež se seniory, nově přistěhovalé se starousedlíky. Toto propojení navýší povědomí obyvatel o historii a přírodě obce Strupčice.

Projekt byl podpořen částkou 89 700 Kč.

Návrat k tradicím

Organizace: **Džbánsko, o.p.s.**

Město: **Žatec**

Projektem "Návrat k tradicím" chce obecně prospěšná společnost Džbánsko podpořit komunikaci a spolupráci místních obyvatel při obnově konání masopustní tradice v obci Želeč u Žatce. Nejde o pouhé uskutečnění masopustního průvodu, ale o zapojení místních obyvatel do samotné přípravy této slavnosti – výroba masopustních maškar, dramatizace masopustní

hry, osvěta veřejnosti o původu tradice, založení dechového souboru aj.

Během masopustní občůzky se zapomíná na veškeré sváry a nedorozumění. Členové organizace proto věří, že společnou aktivitou místních obyvatel se podaří zlepšit vzájemné mezilidské vztahy, bude obohacen společenský život a místní obyvatelé získají pozitivnější vztah k obci, ve které žijí.



Projekt byl podpořen částkou 45 000 Kč.

KRAJ VYSOČINA

Živé náměstí

Organizace: **Novoříšský kulturní spolek**

Město: **Nová Říše**

Projekt ŽIVÉ NÁMĚSTÍ si klade za cíl aktivizaci obyvatel obce Nová Říše. Využije k tomu především novoříšského náměstí, které je samo o sobě zajímavým veřejným místem. Dosud však bylo náměstí nevyužito – lidé se v obci setkávají raději soukromě, v uzavřených prostorech svých obydlí.

Spolek chce zapojit dosud pasivní novoříšskou veřejnost do pořádání akcí na náměstí. Tím se z náměstí stane centrum sousedského dění. Maskotem celého projektu se stane kašna, která na náměstí stojí (objeví se například v logu projektu). V rámci projektu se budou konat znovuoživené jarmarky, společné sousedské pikniky, koncerty, dílny pro děti v parku, výstavy. Do aktivit se zapojí kromě pořádajícího také další novoříšské spolky, škola i samotná obec.

Projekt byl podpořen částkou 86 000 Kč.

Hurá za sousedy

Organizace: **Spolek TILIA**

Město: **Lípa**

V rámci projektu vzniknou tři mapovací týmy dětí a dospělých, které budou sbírat informace o historii jednotlivých obcí, o řemeslech a místních tradicích. Sběr bude probíhat zejména formou zaznamenávání rozhovorů s pamětníky a starousedlíky. Z nasbíraných podkladů vznikne učební materiál pro žáky místní ZŠ, který však bude přístupný široké veřejnosti. Součástí projektu bude i putovní výstava, která výsledky mapování představí.

Kromě hmatatelných výstupů (výstava, sesbírané materiály) projekt předpokládá posílení komunikace mezi obcemi, zlepšení sousedských a mezigeneračních vztahů.

Projekt byl podpořen částkou 67 500 Kč.



Od souseda k sousedovi aneb Hry bez hranic

Organizace: **Hořepnicko, o. s.**

Město: **Hořepník**



Spolek Hořepnicko chce prostřednictvím netradičních volnočasových aktivit přispět ke vzájemné komunikaci, poznání a spolupráci mezi občany Hořepnického mikroregionu a přilehlých obcí. Aktivit se zúčastní smíšené týmy z okolních obcí (každá obec si vytvoří vlastní tým dle zadaných kritérií). V pravidelných měsíčních intervalech představí soutěžní týmy svou obec sousedům (např. historii, současnost a zajímavosti). Prezentace bude sloužit zájemcům ze širokého okolí k bližšímu poznání svých sousedů.

V každé obci bude probíhat fotodokumentace, která bude součástí tradiční výstavy fotek na hořepnické pouti. Vyvrcholením projektu budou Hry bez hranic, během nichž se jednotlivé týmy utkají ve sportovním areálu v Hořepníku v netradičních disciplínách.

Projekt byl podpořen částkou 82 690 Kč.